

# 开封翰园倾力打造中国最精彩庙会

## ——专访开封中国翰园总经理谢东伟

### 10年历程

### 打造出中原地区春节旅游的龙头活动之一

记者：开封翰园庙会到目前为止已成功举办了10届，10年来谢总可以说每年都亲身经历过，可圈可点、值得回忆的地方肯定有很多？

谢东伟：所以昨天你说采访的事，我就很不谦虚地说，说别的我可能需要考虑，说庙会，都在我肚里装着，说两个小时都不成问题。2000年，翰园开始筹备举办春节城市旅游庙会，这在当时可以说是中原城市群第一家，条件很受限，节目也仅有几台。但10年后的今天，中国翰园庙会已经成为一个综合性的庙会，综艺演出、商业购物、民俗风情、气氛布置等节目纷呈，不仅成为七朝古都开封的一个龙头活动，而且也已经成为中原地区春节旅游的龙头活动之一，这些省市旅游部门领导和专家都一致认可。所以现在人们总结过年顺口溜时会说：春节三件事，泡温泉、滑雪、逛庙会。

记者：从今年开始，中国翰园更是升级为开封市级庙会，它所产生的积极意义有哪些？

谢东伟：10年举办，现如今翰园庙会规模已经很大了，但操作中我们觉得在内容和组织形式等方面，还需要创新，还需要升级改造。今年的翰园庙会已经升级为开封市市级政府行为，河南省体育局主办，开封市文化局、广电局、旅游局、体育局等共同协办，旨在联手把翰园庙会推向新的高度。

下个月，我们将迎来中国最隆重、最热闹的传统节日——春节，这几天，开封翰园内已开始张灯结彩，搭台布场。上周六，当记者联系采访开封翰园总经理谢东伟时，这一天他已是第六次走进园区。作为翰园10届庙会的亲历者、见证者，谢东伟经历了翰园庙会从无到有、从小到大、从一个园区到两个园区的每一步。在他的蓝图中，翰园春节庙会将成为中原最优秀的文化庙会，将是中原地区春节旅游的必选之地。 晚报记者 刘书芝



### 虎年春节“大宋年文化庙会”邀游客过“宋代的年”

记者：翰园庙会已成功举办了十届，规格越来越高。今年庙会主题是什么？内容上有什么亮点？

谢东伟：开封翰园庙会今年主题定位为“大宋年文化庙会”。因为去年10月，省委、省政府在河南大学召开大宋文化创意论坛时，有关专家提出，要进一步打造大宋文化，形成大宋文化、汉唐文化、明清文化三足鼎立的文化体系。开封市委、市政府高度重视大宋文化旅

游资源的开发，所以翰园就响应号召，提出在今年翰园春节庙会期间，着力打造大宋年文化庙会。

为突出这一主题，去年11月我们就邀请各方面的专家，包括河南大学、郑州大学、河南财经学院等高校专家学者，就翰园庙会的定位及未来发展举行研讨会。会议最后决定，以“大宋年文化”作为今年庙会的主题，以此来挖掘

开封大宋文化的资源、丰富大宋文化的内涵。今年庙会还将围绕宋代一些民俗做文章，比如在翰园景区和万岁山景区推出“打春牛”比赛，举办具有浓郁地方色彩的宋代雄舞、雄戏和推铁环、猜灯谜、对对联、荡秋千、宋词朗诵会等活动，争取用3~5年的时间，在中原地区把大宋年文化主题庙会打造成一个响亮的品牌，一个市民春节旅游的必去地。

### “三味”并举 年味乡土味文化味雅俗共赏

记者：听组委会说今年翰园春节庙会在“大宋年文化庙会”这一主题下，还有书法庙会、绘画庙会、音乐庙会等别称，这又该如何来体现？

谢东伟：今年庙会除了“大宋年”的概念，另外一个重要特色就是年味、乡土味和文化味“三味”并举。红红的灯笼、长长的鞭炮、大大的元宝、中国结、吉祥语、彩旗门、财神和荷花灯等会给我们年的感觉和乡土气息。但如果最大的亮点的话还应该是“文化味”，这是翰园春节庙会的根，也是其有别于中原其他庙会所在。

去年10月，翰园景区被中国书法家协会正式命名为中国第一个“书法名园”，这也是中国

书协目前颁发的最高荣誉。开封是中国书法名城，翰园是书法名园。我们就要发挥特长，围绕着书法和传统文化做文章。和往年相比，今年推出的真人秀、人体彩绘都增加了新的内容。还将展示书法方面的绝活绝技，有刀书、勺书、口书、左右手书、反书、空手书等同台展示；速写、素描、水彩、版画、油画以及开封本地的汴绣、木版年画也会在庙会上一同呈现；同时我们还提出打造音乐园林，让民族乐器和西洋乐器同台演奏，中西合璧。另外，还有手工制作、刻碑、拓片、活字印刷、雕版印刷、毛笔制作、砚台制作等技艺展示，力争让游客在庙会

期间感受到一种浓厚的文化氛围。

采访最后，谈及万岁山围绕大宋年文化庙会开发的十几个大宋武侠系列剧；翰园的祈福庙会；庙会期间的南美风情桑巴舞、美食节、商品博览会等，健谈而专业的谢东伟自言，“不说了，再说一个版都写不完”，但最后却郑重地要求，“有一句话一定要帮我带给省会市民，‘翰园景区诚邀省会市民到翰园庙会开开心心过大年。翰园和万岁山两个景区原价门票共45元，庙会期间两个会场一票通用，仅收20元，目的在于让市民都能花个小钱过个开心年，过一个别具风味的‘宋代的年’”。

河南省万通旅行社有限公司

一日游 158元

# 桃花峪滑雪

5人以上更优惠！

- 门票+3小时畅滑+柜子 现场价140元 提前预订120元
- 门票+4小时滑雪+柜子 现场价160元 提前预订145元
- 门票+4小时夜滑+柜子 现场价110元 提前预订90元

自驾游 自驾游

电话：0371-63816711 63816712 63816713 团队热线：13938220965 地址：黄河路32号 亨德商务716室

## 桃花峪滑雪场 2010年滑雪节开幕



1月17日上午，在阵阵礼炮声中，桃花峪生态滑雪场首届滑雪节隆重开幕。

### 滑雪节：上演视觉盛宴

据了解，本届滑雪节是由荥阳市旅游局和荥阳市广武镇人民政府主办，旨在提倡全民健身运动，提高全民身体素质。滑雪是近几年才在中原城市兴起的一项新兴运动，受到众多年轻人的热爱。桃花峪生态滑雪场位于荥阳市广武镇，是郑州市距离市区最近、场地最大的滑雪基地，总造雪面积15万平方米，中、高级雪道总长度达3200米，可满足初学者、爱好者、技艺高超者不同层次游客的需求。4000余套滑雪器材、2000余套专业新款滑雪服，使得滑雪场接待能力达6000余人次。雪场自2006年开业至今，共接待游客10余万人次，真正成为了郑州市民的冬季乐园。

开幕式后，由桃花峪滑雪场的滑雪教练和雪场员工组成的表演队，给众多来宾表演了一场精彩的视觉盛宴，大回旋、小回旋、S形

队……一个个高难度的滑雪动作，惊险、流畅、优美，迎来了一浪高过一浪的喝彩，将现场气氛推向了高潮。

### 四活动：引爆今冬滑雪热

桃花峪生态滑雪场营销总监南石磊说，本届滑雪节自1月17日开始，将持续至2月22日。滑雪节期间，雪场特推出四个系列活动：一、“嬉雪桃花峪 健康你我他”全民健身滑雪系列赛，将于1月22日进行初赛，所有喜欢滑雪的市民均可报名参加，雪场还特意准备了丰富的礼品，奖励获奖者。二、“魅力滑雪节 相约桃花峪”摄影大赛，只要是在桃花峪滑雪场拍摄的实景照片均可参与；三、“激情滑雪节 热雪桃花峪”DV摄像大赛，为所有喜欢用DV记录精彩瞬间的游客专设；四、滑雪节系列娱乐活动，如“大学生滑雪月”、“滑雪烧包大会”和“雪末大联欢”等，将滑雪运动真正推广至更多的人群，让更多的人体会到滑雪的真正乐趣。 贾晓娜

## 到海南·云南过大年

随着春节的临近，旅游市场迅速升温，旅行社的报名咨询也迎来了一个高峰。对于广大游客来说，历年冬季旅游中备受郑州市民青睐的经典云南、快乐海南线路无疑仍是严冬中的一道亮丽风景线。

在海角天涯，沐浴着温暖的阳光，踏踩着蓝蓝的海水，椰风轻拂下，拥抱着难以拒绝的浪漫；和五指山、万泉河一起见证国际旅游岛的新年奇迹，在具有独特民族风格和浓郁生活气息的黎村苗寨里和着笙歌、喝着美酒接受新春的祝福……

在彩云之南，大小石林刻载着自然的鬼斧神工，身着节日盛装的彝族少女穿梭其中，痴情的阿诗玛为您守候千年；苍山洱海、丽江古城引您到历史的长河中徜徉……西双版纳，古代傣语为“勐巴拉那西”，意思是“理想而神奇的乐土”，这里以神奇的热带雨林自然景观和少数民族风情而闻名于世，是中国的热点旅游城市。

过年了，让我们放松心情和严寒说声再见，踏着彩云、携手春风，到云南、海南过大年吧！时不我待，有计划出游的朋友可要抓紧时间，早定早优惠哦！！



海南豪华双飞五日1680元起 昆明大理丽江双飞七日1580元起 +版纳四飞九日2380元起

报名热线：河南省中国青年旅行社：63287016 63287018  
河南省非常假日旅行社：66209102 66209103